

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Дружининой Елены Сергеевны «Повышение эффективности трудоустройства выпускников вузов на современном рынке труда», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономика народонаселения и экономика труда

Актуальность темы диссертационного исследования непрерывно возрастает в контексте быстро меняющейся экономической среды и социокультурных преобразований. В современном мире, где технологические инновации и глобализация определяют новые требования к рабочей силе, необходимость подготовки квалифицированных специалистов, обладающих не только профессиональными навыками, но и личностными качествами, становится критически важной. Диспропорция между ожиданиями выпускников и реальными потребностями рынка труда, а также изменение ценностных ориентаций в обществе, подчеркивают необходимость разработки инновационных подходов к трудоустройству, обеспечивающих успешную адаптацию выпускников к современным условиям и повышающих их конкурентоспособность на рынке труда.

Судя по автореферату, в диссертации поставлена цель обосновать основные направления повышения эффективности трудоустройства выпускников вузов, среди которых выделяется в качестве ключевого - механизм интеграции между учреждениями высшего образования и компаниями-работодателями.

В автореферате обстоятельно аргументирована актуальность исследования, автор определяет цели и задачи, его объект и предмет, методологию и методы исследования, обосновывает научную новизну. Диссертационное исследование содержит объективный анализ поставленных в работе проблем, а сделанные автором выводы обоснованы и тщательно аргументированы.

Представляет научный интерес авторская трактовка определения «Эффективность повышения трудоустройства выпускников вузов», классификация рисков трудоустройства выпускников, прогноз изменения численности трудоустроенных выпускников на ближайшую перспективу. Оригинальной является предложенная автором модель трансформации функционала центров трудоустройства и карьеры при вузах.

Высоко оценивая автореферат диссертации, необходимо также отметить апробацию исследования на конференциях, а также публикации в периодических изданиях по теме работы, включая семь материалов, опубликованных в изданиях рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ, что свидетельствует о высоком уровне

проработанности поставленной тематики автором и владении им научным инструментарием и способностями решать научные задачи.

Практическая значимость работы состоит в том, что предложенная модель трансформации функционала центров трудоустройства и карьеры при вузах может служить основой для разработки стратегий университетов по улучшению их центров трудоустройства и карьеры, что может включать в себя изменения в методах консультирования студентов, расширение сети партнеров по трудоустройству, внедрение новых технологий для поиска работы.

При общей положительной оценке диссертационного исследования можно высказать следующее замечание: при обосновании показателей оценки деятельности центров трудоустройства и карьеры автором не предложены пороговые значения рассчитываемых показателей и периодичность проведения оценки, хотя такие параметры являются необходимыми для внедрения в практику центров предлагаемого методического подхода.

Согласно автореферату, диссертационная работа «Повышение эффективности трудоустройства выпускников вузов на современном рынке труда» соответствует требованиям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Дружинина Елена Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: экономика народонаселения и экономика труда.

Профессор кафедры «Промышленная логистика»

ФГБОУ ВО

«МГТУ имени Н.Э. Баумана (НИУ)»

д.э.н., доцент



Яценко Виктория Викторовна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный технический университет имени Н.Э.Баумана (национальный исследовательский университет)»
Почтовый адрес: 105005, Москва, 2-я Бауманская ул., д.5, стр. 1

Тел.: +7 (499) 267-00-49

E-mail: yatsenkova@bmstu.ru



ВЕРНО:

«05» апреля 2024 г.



БЫДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ ПО ПЕРСОНАЛУ

ПРАВЛЕНИЯ КАДРОВОГО СОПРОВОЖДЕНИЯ

И АДМИНИСТРИРОВАНИЯ

НАЗАРОВА О.В.

ТЕЛ. 8-499-263-60-48